



“妈妈帮”代表——还会害了你吗

@云淡风轻:年轻人的圈子窄,接触到接触去就那么几个人。我们只是给你们提供一个机会,又没有逼着你一定要成。

@树:姜还是老的辣。结婚

过日子不能只看长相、感觉,得学会看人。我们介绍的对象人品肯定不错啊,还会害了你吗?

@飘摇:男大当婚女大当嫁,相亲挺正常的呀,没什么好与坏。

“女生派”代表——不爽的事

@华兹:不适合就是丑,没感觉就是挫,一见钟情就是好看,深思熟虑就是有钱。

@ Vivian:相亲就是长辈说教的另一种表现形式,我虚心接受,坚决不改。

@狐狸洞里的小白兔:就是一种被拒绝很不爽,拒绝别人也很不爽的两头不占好的不爽的事。

@没事凉快去:感觉相亲有点几像挑大白菜似的,真是很没劲。

“爸爸帮”代表——不嫌丢人哪

@寻找:我的朋友也特操心你们的婚事,总不能拂了他们的面子吧。就当走个过场,交个朋友吧。

@中华威武:别说年轻人不喜欢相亲,我也觉得相亲丢人。20多岁了还找不到对象,不嫌丢人哪。

“男生派”代表——相亲好呀

@丘:相亲好呀相亲好!赶紧组织一场相亲活动吧,肯定很好玩。

@药草:第一次见面,互相展示一下手机里的APP,就知道彼此合不合适了。

@ Xnane:相亲这种事,要么一次成功,要么就成了“老油条”,未来可能要相几十次。

“七大姑八大姨帮”代表——你爸妈要求的

@海洋:不要老说我们七大姑八大姨张罗着给你们介绍对象,你以为我们想啊,还不是你爸妈私下求着让我们介绍的。

@花开花谢:都是亲戚,我也算看着你长大的,能帮肯定要顺手帮一帮。

@乱丛:你妈一直在为你操心,我心疼她,不想让她一把年纪了还睡不安稳,所以肯定要赶紧给你介绍对象。

「相亲」在你眼里什么样儿?

生活在快节奏的陌生人社会,相亲,成了搞定终身大事最便捷的方式。二三十岁的人,谁没相过几次亲,谁没在饭桌前评判过几个异性和被对方评判过?去喝喜酒,总有人问:什么时候喝你的酒呀?过年过节,总有人说:祝你今年娶个好老婆!回到了家,家人总要说上几句:不小了,你看看人家……相亲时,谁不想抛开情爱场上的故弄玄虚、苦苦纠缠,只希望两个人简简单单相遇,怀揣着一颗期待的心,一顿饭、一场节目的工夫找到人生的伴侣。然而,现实情况却是,被催婚的剩男剩女相亲无数,匆匆阅尽人间春色,挑来选去,到头来仍是子然一身……相亲,有时就是这么让人无奈。郑报融媒记者 王世瑾



你遇到过哪些相亲奇葩?

直男伤不起

姓名:曾伊伊 年龄:27岁

过年的时候,我妈的朋友介绍了一个直男,第一次见面感觉还不错,就留了微信说要保持联系。过完正月十五我就回武汉上学了(我正在读研三),我给他发,咱俩挺聊得来的,但这是我的最后一个学期,要做实验会很忙,平时可能没时间和你发微信。他说,没事,你安心读书吧,我不是黏人的那种,等你回来。

好嘛,谁知从此以后这个直男就把自己当正牌男友了,微信5分钟之内一定要回复,回复慢了就狂发信息狂轰滥炸。有一次我要出门去玩,直男发信息说,你别去了。我说,我都跟朋友约好了。直男恼羞成怒道:我好不容易来网吧,就是为了跟你视频,反正你不许去!我:……???

花你钱了? 占你便宜了?

姓名:静儿 年龄:23岁

是我朋友介绍的,不知道算不算相亲对象,但的确是够奇葩了。他有一次来学校找我,路过学校超市,我提议去买喝的。然后我拿了一瓶矿泉水之后,发现他一直跟着我。我问,你不渴吗?你不拿瓶水吗?他说,不用,我跟你喝一瓶。我当时的内心独白是,我跟你喝一瓶?我跟你喝一瓶?你有没有问我要不要和你喝一瓶?我说,随你便,反正我是不会跟你喝一瓶水的。接着我们去

逛了附近的一个小夜市,我说要买一双棉拖鞋。他说,宿舍里穿棉拖鞋不方便,容易湿。我说买个发卡,他说这个不好看,那个也不好看。我说想吃这个,他说不卫生。最后我算是明白了,他是怕我让他付钱,天地良心啊,我绝对没有想占他半毛钱便宜,超市买水的钱还是我付的!

骑驴找马? 你的“驴”知道吗?

姓名:黄飞 年龄:25岁

这个相亲对象绝对是最奇葩的,没有之一!今年3月,家里亲戚介绍了一个女孩,第一次见面双方都比较拘束。没话找话,我就问,你平时业余时间一般都做什么呢?本来想着她可能会说看电视、逛街之类,再不济也可以说不干什么,让我知难而退就是了。可人

家的回答让我听瞎了左耳,人家说,空余时间陪我男朋友啊。我当时就呵呵了。为了不产生误会,我就说,你都有男朋友了怎么还跟我见面呢?人家的回答再一次听瞎了我的右耳,她说,出来顺便看看,万一有更优秀的呢。好吧,姑娘你赢了,话题我接不下去了。

你又不是个演员

姓名:大天蝎 年龄:28岁

单位领导介绍了一个女孩,让我们抽空见一面。本来我不太想去,并不是因为那个女孩不好,而是我那段时间忙着几台手术,实在有点儿分身乏术。后来,和女孩约到了一家咖啡厅。约的是下午3点,我2点40分到的,等了她快一个小时。坐下后,我就帮她拿菜单、叫服务生,感觉一切都在往好的方向发展。等我们互相介绍过后,她就一直在玩手机,十几个微信群的消息响个不停。我问她,是不是有事在忙?她说,

没事,都是无关紧要的群。我心里就在想,既然无关紧要,那为啥不暂时屏蔽了呢,或者不看也行啊。当时我有点不太高兴。过了20分钟,她的电话响了,说是单位有急事,让她赶紧回去。其实,我已经知道是她让朋友故意打来的,演技太拙劣了。大家都是成年人,相亲也叫服务生,感觉一切都在往好的方向发展。等我们互相介绍过后,她就一直在玩手机,十几个微信群的消息响个不停。我问她,是不是有事在忙?她说,

相亲的正确打开方式

如今,随着相亲对象越来越低龄化,越来越多的朋友开始在相亲的道路上修炼真身、打怪升级。相亲也从我们曾经认为的履行父母之命,开始进入个人主观行为和技术性操作的层面当中。怎么做才是相亲的正确打开方式呢?

你好,初次见面请多关照

心理学研究发现,与一个人初次会面,45秒钟内就能产生第一印象。这一最先的印象会对他人的社会知觉产生较强的影响,并且在对方的头脑中形成并占据着主导地位。普遍来说,见面之前,一般会先通过电话或微信等约定好见面地点和时间。这个时候,对于男方来说,可以做的包括:提前到要见面的餐厅或咖啡厅,找到合适的座位,事先研究好菜单等。

有时候会遇到一些男生,对初次见面这件事很草率。一些女生在相亲后,投诉过一些让人一听就不想去的约见地方,包括麦当劳、肯德基、某某快餐店、某某体育中心、某某电脑城或者直接轧马路……而对于女方来说,得体的打扮是很重要的。婉约、淡妆、略休闲,则既能体现对对方的尊重,也能使自己更加自信。另外,千万不要迟到,毕竟没有人喜欢有“公主病”的姑娘。

主动介绍自己而不是一味地追问对方

我的闺蜜粒粒跟我说过这样一件事:她和相亲对象刚一坐下,他就开始问问题:你做什么工作呀?你家里有几口人?你对对象有些什么要求?……更有甚者,有的人会在第一次见面的时候问:你打算什么时候生小孩?生几个?……接着,大家竟然会陷入要生几个的争论当中……

是不是觉得上述这样的对话很可怕?相亲正确的打开方式应该是:主动介绍自己,自我坦露,通过介绍自己,试探对方的情感防线。自我坦露是指向对方表达自己的状态和感受,不要总是问询对方“你做什么呢?”而是多陈述“我做了什么……”当然也要注意“度”,千万别说着说着就“吹”起来。

会不会聊天,决定结局是“了”还是“撩”

接下来,就该好好聊天了。正所谓会聊才会撩。在彼此能够愉快地聊天互动之后,才可能进入撩的阶段。撩这个阶段,在人际沟通中,属于比沟通更高的层次,就是获取认可。首先,要注意不要越过目前的关系,进行不恰当的挑逗、开玩笑,在语言上传递出过分的情感。这些都是属于减分项,会让对方觉得别扭。另一个需要注意的地方,就是美剧《我们》经常会听到的那句“how dare you judge me?”即很容易抛出自己的观点,给对方一个评价。这在人际交往中属于犯了先入为主的错误,就是说,喜欢用自己的标准去衡量别人的生活规则,用自己的认知经验来丈量别人的办事准则,是非常不可取的方式。第一次见面聊天,少不了尴尬,所以也要学会适时地结束约会哦,尽量减少冷场。